Blandade uppgifter i Termodynamik.
Uppgifterna är tentamensuppgifter i liknade kurser på andra program. 
På föreläsningarna har ett antal exempel i värmeledning och kretsprocesser, med samma ursprung, delats ut.
OBS! I de svar som är angivna nedan är i flera fall antalet värdesiffror fler än vad som är befogat. Skälet till detta är att du ska kunna få en bättre chans att jämföra med dina egna räkningar.
1. 1,0 kg vatten som ursprungligen har temperaturen 10 grader Celsius bringas i kontakt med en mycket stor värmereservoar där temperaturen är 100 grader Celsius.

Beräkna hur mycket entropin för vattnet har ändrats när termisk jämvikt har uppnåtts. (svar: 1157,4 J/K)

Beräkna hur mycket hela systemets entropi har ändrats när termisk jämvikt har uppnåtts. (svar: 146 J/K)

2.
En gas vars totala massa är 3530 gram upptar en volym på 40,0 liter har temperaturen 25 grader Celsius och består av en blandning av vät- och kvävgas. Trycket är 140 105 N/m2 .Antag att man på något sätt lyckas avlägsna samtliga vätgasmolekyler från behållaren. Hur stort skulle då trycket i behållaren bli. Idealgaslagen förutsätts vara tillämplig vid de aktuella förhållandena.

 
(svar: 73,3  105 N/m2)
3. 2,00 mol av en gas, som ursprungligen har temperaturen 100 grader Celsius, får utvidga sig reversibelt adiabatiskt tills gasens volym fördubblats. Vid den temperatur som gasen då får, komprimerar man den isotermiskt till den ursprungliga volymen. Under denna delprocess befinner sig gasen i ett termostatbad, som tar upp ett kompressionsvärme som är 2700 J. Använd denna information för att bestämma hur många atomer som varje gasmolekyl innehåller. Gasen förutsätts lyda idealgaslagen. (svar: enatomiga molekyler)

4. Bestäm entropiändringen då 1,0 mol av en enatomig gas expanderar isotermt från volymen 10 liter till 20 liter. (svar 5,8 J/K)
5. Ett stort antal partiklar som lyder Maxwell-Boltzmanns fördelningsfunktion kan befinna sig på en av två energinivåer med energierna 0,05 respektive 0,1 eV. Antalet platser är dubbelt så hög på den högre som på den lägre nivån. Bestäm systemets medelenergi om temperaturen är 300 K. 

6. Man vill genom förångning belägga en halvledaryta med ett 500Å tjockt silverlager. Detta sker i en vakuumanläggning där partialtrycket för syre är 1,0  10-10 torr. Hur lång tid får förångningen ta om maximalt 10 ppm syra (parts per million; dvs här 10 syreatomer på 1 miljon silveratomer) kan accepteras i silverskiktet. Gör, det kanske orealistiska, antagandet att varje syremolekyl som når den aktuella ytan fastnar på densamma. Temperaturen är 500K. (svar: 52 s)
7. En tunn kopparskiva A med arean 25 kvadratcentimeter och massan 22 gram är placerad mitt emellan två större parallella skivor, vilkas temperatur hålls vid 0 grader Celsius. Avståndet mellan A och B är 2,0 mm och hela anordningen befinner sig i luft. A har från början temperaturen 20 grader Celsius. Efter hur lång tid har temperaturskillnaden mellan A och B halverats? Bortse från inverkan av strålning, konvektion och randeffekter. (svar: 99 s) 
